
1. 일정한 속력으로 달리고 있는 기차가 길이 1500m 인 철교를 지나는
데에는 1 분 30 초가 걸렸고, 길이가 3000m 인 터널을 통과하는데 2

분이 걸렸다. 이 기차의 분속을 구하여라.

답: m/min



2. A 역을 출발한 기차가 B 역까지는 시속 80km , B 역에서 C 역까지는
시속 100km 로 5 시간 동안 운행하여 C 역에 도착하였다. A 역에서
B 역을 거쳐 C 역까지의 거리가 440km 일 때, A 역에서 B역까지의
거리와 B 역에서 C 역까지의 거리 (km) 를 각각 순서대로 구하여라.

답: km

답: km



3. 일정한 속도로 달리는 열차가 있다. 이 열차가 250m 되는 다리를
건너기 시작하여 다 건널 때까지 25 초가 걸렸고, 1070m 되는 터널을
통과하는데 열차 전체가 터널 안에 있었던 시간은 35 초간이었다.이
때 열차의 길이를 구하여라.

답: m



4. 3x − 5 ≤ 10 , x + 2 > a의 정수해가 1개가 되도록 하는 a 의 값의
범위는?

① 4 ≤ a < 5 ② 5 ≤ a < 6 ③ 6 ≤ a < 7

④ 7 ≤ a < 8 ⑤ 8 ≤ a < 9



5. 연립부등식


5

2
x − 3 < 2

7x + k < 8x + 1
을 만족하는 정수 x 의 개수가 3 개일

때, 정수 k 의 값을 구하여라.

답:



6. 연립부등식

2x − a ≥ x + 4

7(x − 1) ≤ 5x + 9
를 만족하는 정수의 개수가 4개일

때, 상수 a 의 값의 범위를 구하여라.

답:



7. 작년도 학생 수는 1200 명이고 금년에는 작년보다 남학생은 4% 감소
하고 여학생은 4% 증가하여 전체 학생 수는 8 명이 감소했다. 금년의
여학생 수는 몇 명인지 고르면?

① 400 명 ② 520 명 ③ 420 명

④ 500 명 ⑤ 516 명



8. 어느 학교 작년 학생 수는 1050명이었고, 올해 남학생은 4% 증가하고
여학생은 2% 감소하여 1059명이 되었다. 올해 남학생 수는?

① 480명 ② 500명 ③ 520명

④ 540명 ⑤ 560명



9. 어느 대학교의 금년도 입학지원자가, 작년도 입학지원자와 비교하여
남자는 10% 감소하고, 여자는 10% 증가하였다. 전체적으로는 1% 가
감소하였다. 금년도 입학지원자의 여학생 수를 구하여라. (단, 작년도
입학지원자 수는 20000 명이다.)

답: 명



10. 역에서 열차를 기다리는 데, 발차 시각까지는 꼭 30분의 여유가 있다.
이 사이에 약국까지 걸어가서 약을 사려고 한다. 걷는 속도는 분속
200m이고, 약을 조제하는 데 10분이 걸린다고 한다. 이때, 약국은
역에서 몇 m의 범위 내에 있어야 하는지 구하여라.

답: m



11. 고속버스가 출발하기 전에 1 시간 반의 여유가 있어서, 이 시간 동안
시속 4 km 로 매점까지 걸어가서 음료수를 사오려고 한다. 음료수를
사는데 15 분의 시간이 걸린다면 역에서 몇 km 이내에 있는 상점을
이용하면 되는지 구하여라. (단, 왕복 경로는 동일하고, 같은 속도로
왕복한다.)

답: km



12. A 중학교에다니는혜교는등교할때미술준비물을준비하지못했다.
미술 준비물을 사기 위해 점심 시간 1시간을 이용하여 시속 2km로
걸어서 문방구에서 준비하려고 한다. 미술 준비물을 사는데 20분이
걸린다면 학교에서 몇 km 이내의 문방구를 이용하면 되는가?

①
1

2
km 이내 ②

1

3
km 이내 ③

2

3
km 이내

④
1

4
km 이내 ⑤

3

4
km 이내


